

Отзыв

на автореферат диссертации Базаевой С.М. на тему:
**«Патогенетическое обоснование повышения эффективности
лечения хронического паренхиматозного паротита у детей»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.08 – педиатрия

Проведенный соискателем анализ современной отечественной и зарубежной литературы свидетельствует о том, что актуальность изучения проблемы диагностики и терапии воспалительных заболеваний слюнных желез у детей определяется рядом причин, среди которых основными являются относительно высокая частота регистрации (13% – 15% от числа всех воспалительных заболеваний челюстно-лицевой области) и большой процент (30% – 50%) диагностических ошибок. Из числа заболеваний больших слюнных желез у детей наиболее часто встречается воспалительное поражение околоушных слюнных желез – паротит, удельная значимость которого составляет более 85% всех воспалительных заболеваний слюнных желез. Таким образом, проблема лечения хронического паренхиматозного паротита у детей достаточно актуальна.

В качестве одного из наиболее значимых этиологических факторов хронического паренхиматозного паротита (далее – ХПП) исследователи рассматривают наличие диспластических изменений на уровне ацинусов протоков и эпителия слюнной железы, а пусковым моментом развития заболевания – воспаление лимфатических узлов, расположенных внутри околоушной слюнной железы (далее – ОУСЖ) и активизацию микрофлоры очаговой рото- и носоглоточной инфекции. При этом важную роль в развитии и рецидивировании ХПП играет несостоятельность факторов иммунологической резистентности организма ребенка на системном и местном уровнях, что во многом определяет недостаточную эффективность лечения заболевания.

В диссертации представлено теоретическое обоснование и достигнуто новое решение актуальной научной задачи современной педиатрии, которое заключается в повышении эффективности лечения и качества диагностики хронического паренхиматозного паротита у детей.

Во введении автореферата автор аргументировано излагает суть проблемы и ставит перед собой главную цель научного исследования: повысить эффективность лечения и качества диагностики ХПП у детей за счет использования в составе традиционной терапии гомеопатического препарата с противовоспалительным и иммунокорректирующим действием, а также путем усовершенствования методики выполнения ортопантомсиалографии ОУСЖ с применением водорастворимого рентгенконтрастного вещества «Омнипак».

Основные положения, выносимые на защиту, достаточно обоснованы автором в ходе изложения результатов собственных исследований и их обсуждения. Для решения поставленных задач и достижения цели исследования составлена программа, включавшая 2 последовательных этапа, на которых обследовано 105 детей в возрасте от 1 года до 12 лет с ХПП. В качестве контрольной группы обследованы 23 здоровых сверстника. Проводимые методы исследования современные.

Новизна исследования, теоретическое и практическое значение её результатов заключается в том, что предложен метод лечения ХПП в период обострения, в основе которого лежит дополнительное включение в комплекс общепринятой терапии гомеопатического препарата «Траумель С», оказывающего противовоспалительное и иммунокорректирующее действие. Для практического здравоохранения с целью оценки биологической активности процесса и контроля за эффективностью проводимой терапии у детей с обострением ХПП определены наиболее информативные лабораторные показатели. Практическому здравоохранению предложена усовершенствованная методика выполнения ортопантомсиалографии у детей в период ремиссии ХПП, связанная с предварительным введением в проток ОУСЖ в строго определенной возрастной дозировке водорастворимого рентгенконтрастного вещества «Омнипак».


Выводы и практические рекомендации в полной мере соответствуют поставленной цели и задачам диссертационной работы, а также логически вытекают из проведенных исследований. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет. Отдельные стилистические и грамматические опечатки не умаляют ценности работы.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается их апробацией в открытой печати. Основные положения и

результаты исследования были опубликованы, докладывались соискателем и получили положительную оценку на научно-практических конференциях.

Таким образом, знакомство с авторефератом Базаевой С.М. позволяет заключить, что в исследовании решена актуальная задача по улучшению качества лечения детей с хроническим паренхиматозным паротитом. Диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п.2.2, для соискателей ученой степени кандидата наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. № 2–13 и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующий кафедрой стоматологии № 2
ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.14 - стоматология),
доцент


Г. В. Тобоев

Адрес организации:
РФ, 362019 РСО-Алания, г. Владикавказ
ул. Пушкинская,40
e-mail: sogma@minzdrav.aiania.gov.ru

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Подпись Г.В. Тобоева «ЗАВЕРЯЮ»

